Ijkoly domaci

podzim 2010, MA2BP_CGE

V eukleidovském prostoru mdme danu krychli ABCDEFGH s hranou délky 1m.
Body P a @ na hranéch krychle jsou dany délicimi poméry (PGC) = (QEH) = 5.
Rovinu, vzhledem k niz jsou body P a @) navzijem soumérné, oznac¢ime o. Zvolte
vhodné soufadnou soustavu a vhodné feSte nasledujici tlohy.

1. Urcete rovnici roviny o a fez této roviny s krychli, tj. pruseciky roviny o s hranami
krychle.

2. V zavislosti na parametru j € R rozhodnéte o vzajemné poloze roviny o a piimky
p=HJ, kde J=jG+ (1 -j)C.

3. Urcete kolmou projekei piimky p = CG do roviny o a odchylku Z(p, o).

4. Urcete obsah mnohotihelniku fezu roviny o s krychli a objem ¢ésti krychle vy-
mezené rovinou o a vrcholem G.

5. Urcete transformacni rovnice kolmé projekce do roviny ¢ a kolmy prumét bodu G.

Bonus. Vyjadiete posunuti ve sméru vektoru D7 jako slozeni dvou (a) rotaci,
(b) symetrii podle rovin, (c) stejnolehlosti, (d) elaci.

Dalsi bonus. V eukleidovském prostoru E? jsou dédny roviny p a 7, jejichz zaméfeni
jsou

Z(p) = <(17 17 17 1)’ (17 _17 1a _1)>7 Z(T) = <(17 07 07 0)7 (1a 17 07 0)>
Dokazte, ze Z(p) a Z(7) maji nulovy pranik a urcete

matici kolmé projekce f : Z(p) — Z(7) vzhledem k vhodnym bdzim,
matici kolmé projekce g : Z(7) — Z(p) vzhledem k vhodnym bdzim,
charakteristicka ¢isla slozeného zobrazeni fog: Z(r) — Z(7),
odchylku rovin Z(p, 7).

Poznamky.

Deélici pomér (ABC) ti{ kolinedrnich bodu je redlné ¢islo d jednoznacné urcené
rovnosti@:d-B?, neboli A=C+d-CB, tj. A=(1-d)C+dB, ...

Vsechny ptiklady jsou hodnoceny 6 body, celkem lze tedy feSenim tloh ziskat 30
(+6 bonusovych) bodu a stejné tak za pisemky béhem semestru; k zdpoctu je
pozadovéno alespoii (30 + 30) = 40 bodu.

Reseni domécich dloh muze byt diskutovéno ve skupiné nebo s cvicicim, nicméné
zpracovani musi byt origindlni se zfejmym pochopenim problému a srozumitelnym
postupem Feseni. Ulohy vykazujici prilisnou podobnost s nékterou diive odevzdanou
praci nebudou hodnoceny!



